

苗圩：尽快出台化解产能过剩总体方案

证券时报记者 尹振茂

工信部部长苗圩昨日表示，下半年我国工业将继续运行在合理增长区间，应围绕“稳增长、调结构、促改革”三方面，着力提高增长质量和效益；信息消费等新型消费业态的快速发展及简政放权等改革措施政策效应的显现，将成为下半年我国工业平稳发展的重要支撑。他透露，将会同有关部门尽快出台化解产能过剩矛盾的总体方案，推动淘汰落后产能。

在稳增长方面，将积极培育信息消费等新的经济增长点，大力推动减

轻企业特别是小微企业负担，支持企业加大技术改造力度，力争实现全年工业增长预期目标。

经测算，到2015年，我国信息消费规模将超过3.2万亿元，年均增长20%以上，带动相关行业新增产出超过1.2万亿元；基于互联网的新型信息消费规模达2.4万亿元，年均增长30%以上。据苗圩介绍，下半年促进信息消费的重点工作有四项：推动网络、通信基础设施演进升级，推进重点领域信息化应用，丰富信息产品和信息消费内容，构建安全可信的信息消费环境。

在调结构方面，将会同有关部门

尽快出台化解产能过剩矛盾的总体方案，推动淘汰落后产能，指导、支持重点行业兼并重组，推进以企业为主体的创新体系建设，推动工业转型升级和两化深度融合。

苗圩表示，淘汰落后产能会涉及企业职工安置、资产损失、债务处理等一系列问题，对地方财政收入和就业在短期内会有一定影响，但同时也为先进产能腾出了宝贵的资源、能源、土地、市场空间和环境容量。

苗圩介绍，下一步工信部将尽快落实和公告今年第二批淘汰落后产能企业名单，督促按期拆除落后设备，确保

全面完成2013年目标任务，为提前一年（即2014年）完成“十二五”工业行业淘汰落后产能目标任务奠定基础。

在促改革方面，将下更大力气深化行政审批制度改革，切实把该放的权坚决放开、放到位；同时，积极鼓励和引导民间资本进入电信和国防科技工业领域，释放改革红利，充分发挥市场在资源配置中的基础性作用，进一步激发市场、社会的创造活力，增强工业发展内生动力。

苗圩透露，下一步工信部将进一步减少、下放一批行政审批。到明年年底，计划部里所负责的行政审批事项能够减少1/3以上。

国内干细胞技术获新突破 抗癌概念料受益

A10

特斯拉创始人 瞄准“超级高铁”



A4

地方政府别再陷入 增长迷雾之中

A8

互联网彩票概念火热 海外彩票上市公司表现抢眼

深圳500万彩票网或赴美上市的消息让互联网彩票概念再度引起关注。在海外，许多彩票业上市公司的表现非常抢眼。而在中国，虽然互联网彩票模式仍未合法化，但彩票行业互联网化是大势所趋。

A4

互联网金融的中国道路

A7

国内现14个大型淘宝村 新型城镇渐现雏形

A9



中国互联网大会昨在京开幕

2013年中国互联网大会昨日在北京国际会议中心开幕。会议将关注移动互联网、电子商务、互联网金融、大数据、云计算、物联网等多个热门领域。图为中国互联网大会合作媒体在开幕式现场进行信息发布。（更多报道见A2版）CFP/供图

S上石化S仪化成功股改 20日复牌

历经8年艰辛，S上石化和S仪化终于摆脱了“股改钉子户”的头衔。两家公司今日公告，公司全体流通A股股东每持有10股流通A股，将获得非流通股股东支付的5股上市公司A股股票，8月20日两家公司股票将复牌，对价股票将上市流通，股票简称改为上海石化、仪征化纤。

A9

央行公告包商银行债券结算资格被冻结

中国人民银行昨日公告称，未来两年内将暂停包商银行在银行间市场的债券结算代理业务资格，并要求包商银行不得发生新的债券结算代理业务，存量业务应逐笔自然退出。央行对外公布一家商业银行相关业务的处罚决定，迄今为止还是首次。

A2

中间业务发力 浦发银行上半年净赚194亿

A5

九州通定增20.8亿 “加盟”云南白药系

A11

合肥三洋 嫁入惠而浦

A9

未报销的招待费背后



证券时报记者 何敬东

据说在一些色情业比较发达的西方国家，街头揽客的妓女们见到中国人走过来，就会用生硬的中国话打招呼：有发票！这类传闻有两点值得琢磨：一是，中国的公款消费已经名扬海外；二是，发票的名目会怎么开呢？或许是住宿费、餐饮费，再或是办公用品？我孤陋寡闻，不敢瞎猜，但可以肯定的是，那发票的名目是断不可能开成“嫖娼费”的。

上海建工被爆卷入“法官嫖娼”事件，缘由是该活动的组织者郭某是上海建工下属企业一部门副总。在回应媒体采访时，上海建工称，没有发现郭某参与该活动后在所属公司报销相关费用，公司财务记录没有任何与此相关的发票凭证。

恕我不厚道，我看到这则消息时，首先联想到的就是前述“有发票”的传说。我想，郭某自然不会傻到拿着“嫖娼费”的发票去公司报销，同时也不能排除他还没来得及去报账，或者

找有求于自己的关系企业买单；当然，也有可能郭某是活雷锋，自掏腰包请法官们嚼皮了。此事姑且存疑。

在一个政府专门用来搞接待的场所，用公款请客吃饭，对于一位企业高管来说似乎是很自然的事。就拿上海建工来说，其2012年年报披露的招待费是1.78亿元，约占其当年利润16亿元的11%。在这种背景下，郭副总招待法官们的费用尚不在招待费之列，我和我的小伙伴们能不惊呆吗？

上海建工并不孤单。据统计，2012年，中国铁建、中国交建、中国水电分别以8.37亿元、7.8亿元、3.43亿元的招待费位列上市公司前三名。这还只是上市公司的代表，各类企业、各级政府每年的招待费用又会是多少呢？再进一步，招待费只是职务消费的一种，如果统计出全社会各类公款消费，又将是一个怎样惊人的数字？

可怕的是，人们对于此类现象司空见惯，已将其视作“明规则”了。殊不知，腐败的因子正日渐侵蚀我们国家和社会的肌体，如果再不猛药，从制度上进行根治，后果将不堪设想。

令人欣慰的是，“习李新政”下的反腐风暴，效果值得期待。据说“法官嫖娼”事发后，上海不少娱乐场所门可罗雀。此前，“八项规定”出台后，各地高档饮食、娱乐场所生意也一落千丈。希望这不只是“避风头”的结果。我们不妨安勿躁，待到明年三四月间，再从上市公司年报的“招待费”项目中窥其一斑吧。